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4 nép és a hadsereg 
össseforrottságának ünnepe

Ma ünnepeljük néphadsere- tanításában első helyén említi a 
giink napját, a nép és a hadse- hátország szilárdságát. A hátor- 
reg összeforrottságánaik ünnepét, szág nem földrajzi fogalom, a 
Történelmi évforduló teszi ünnep- hátországot a dolgozók milliói 
pé ezt a napot. 1848 szeptember alkotják, akik önfeláldozóján 
29-én, 106 évvel ezelőtt, az ide- küzdenek azért, hogy előteremt­
sen elnyomás, az évszázados jog- sék a 'hadsereg számára a gyö- 
fosztottság ellen felkelt a ma- retemhez szükséges eszközöket, 
gyár nép. és a Velence—pákozdi A hátország a néphadsereget el- 
ütközetben vívta meg az első látja utánpótlással, anyagi esz- 
győztes csatáját hazánk terülc- közökkel, de a háború célkitüzé- 
tére betört ellenséggel szemben, séit tudatosító eszmékkel is. Az,

Pákozdnál bebizonyosodott, ho^ a 5l°lgozó ,néP mennyire 
bogy a népi összefogás, a nép ff magat ^ynelc a hadsereg­
egysége döntő előfeltétele az el- gel> milyen áldozatkészségét ta-
wLég feletti győzelemnek. nuf a.F?PlelP érdekeben ez

“ a tény dontoen hat az egesz lia-
Közel száz év telt el, és csak ború kimenetelére. Néphadserc- 

a Szovjet Hadsereg győzelme günk szilárd hátországra számít- 
nyomán nyílt lehetőség arra, hat, ha a haza védelmére kerül 
hogy a dolgozók megszerezzék a sor, mert dolgozó népünk szi- 
a hatalmat. Dolgozó népünk pár- lárdan 'kitart a szocializmus ügye 
tunk vezetésével élt is a lehető- mellett, és kész életét is adni 
«egekkel, és a volt kizsákmányol- megvalósult vívmányainak vé­
kák, elnyomottak, az ország gaz- deliméért.
óéivá váltak. A dolgozó nép, A hátország -saUárdsá8a nem
amelynek kommunista partja és mindenkorra adott
nutatolt utat, sajat hazaiam* dol hanem az, áUandóan fej-
yedelmere teremtette meg par- lődilk> er6södlilk. Van még bőven
un< n anyitasa melle A u íjtípusa temn-ivaló népünk öntudata, a 0.-d kazül aki 600 forint-néphadsereget. A dolgozok nem termelés térületén. Meg kell szi- ’dd' to8Jdl k° U ’ d -
tizhattak inasra a haza vedel- lárditanj üzemeinkben a munká­
mét. csak saiát fiaikra. A har- tegyelóiét,, minden . vonatkozás^
fosok, tiszthelyettesek, tisztek és ba" érvé^yre kell juttatni pár-*
tábornokok a dolgozó óén sorai­
ból kerültek ki. Ez a hadsereg a

tunk határozatát a takaréteosság-
, . , , „ ........................ t'ól. Növelnünk keli a munkatér-
felszabadult munkásosztály es meiékenységet, és csökkenteni az 
parasztság hadserege. Ezt a had- önköltséget. Ez a haza védelmét 
sereget es a dolgozo népét olyan jelentj ^kés körülmények kö- 
ceteituzések kapcsoljak _ egybe, ^ ez ielenti a dolgozó nép és 
mint a szocializmus építésé, a a hadsereg együvétartozásút 
néoiólét fokozása, és ennek er- jgaz^n 
elekében a haza függetlenségé­
nek és szabadságának védelme. A legutóbbi időben a nemzet- 
Ez a hadsereg a béke és a ba- közi helyzet enyhült, azonban a 
rútság hadserege. Feladata, hogy népek béketörekvésére a hábo- 
cbérén őrködjék a dolgozó nép rús előkészületek újabb fokoza- 
békés alkotó munkája felett. savai igyekeznek válaszolni az 

... , . amerikai imperialisták. A reak-
A szocializmus építésé es ve- imperialista erők elsősorban

de Íme mint néphadseregül!« az amerikai monopoltőke nem 
minden katonájának, úgy hazánk változtatta meg régi cél-ki tüze-

Eciyre több üzemben fejezik be 
az Ötödik Békekölcsön jegyzését
Eredmények az élüzem püspökladányi gépállomáson

A püspökladányi gépállomás 
dolgozói büszkék az élüzem cím­
re — és jogosan — hiszen az él- 
üzem cím elnyerésében nekik is 
igen sok részük van. Helytáll­
tak a munka dandárjában — s 
úgy mint a munka aprajában — 
s helyt kell nekik ezután is állni, 
ha az élüzem címet ezután is 
meg akarják tartani. S ahogy a 
munkában helytállnak, úgy áll­
nak helyt most a békekölcsön­
jegyzésben is.

— Hétfő estig a gépállomás 
107 dolgozójából 100 lejegyzett, 
de nem lesz egyetlen dolgozó 
sóm, aki ne jegyezne. Senki sem 
akar szégyenben maradni, hogy 
nem járult hozzá forintjaival az 
állam és sajátmaga megsegítésé­
hez — mondotta Baríha Bálint, 
a gépállomás igazgatója.

A püspökladányi gépállomáson 
legjobban az Erdei brigád, jegy­
eit. Ott nem igen akad a fali­

nál kevesebbet jegyzett volna. 
Hogy csak néhányat említsünk: 
Varga Márton, Varga Imre 700 
forintot, Bérzi Károly 650 forin­
tot, Gombos Ferenc és Nagy Já­

nos 600 forintot jegyeztek. Per-1 valamennyien hozzájárultak ah- 
sze, nem lehet szó nélkül hagy-1 hoz, hogy a gépállomás jegyzési 
ni a többi traktorost sem, mert | átlaga 445 forint 50 fillér.

A hallgatók is jegyeztek békekölcsönt 
a Kossuth Lajos Tudományegyetemen

A Kossuth Lajos Tudományegye­
tem dolgozói eleget tettek állam 
iránti kötelezettségüknek. Csak né- 
hányan nem jegyeztek még, azok, 
akik szabadságon vannak. A jegy­
zett összeg 235.450 forint. Ez ösz- 
s-zegben ott van dr Bognár Rezső, 
a Szerves Kémia Intézet vezetője 
6000, dr Kardos Pál docens 2000, 
dr Soó Rezső Kossuth-díjas 4750,

dr Kádár Lász'ó rector 4000, Ba­
lázs Sándor alapszervezeti párttit­
kár 800 forintja is.

A bölcsészkart' hallgatók ösztöndí­
jukból 14.250 forintot adtak szíve­
sen a hazának. Schneider Ferenc 
IV. éves történész 200, V. Nagy 
Albert IV'. eves orosz szakos 10Ó, 
Pólyák Alajos IV. éves» történész 
150 forintot jegyeztek.

Lapzártakor jelentik:
A Hajdú-Bihamiegyei F üszer 

és Édesség Nagykereskedelmi 
Vállalat dolgozói is teljesítették 
harmadik negyedévi tervüket. A 
tervteljesítéssel párhuzamosan a 
kölcsönjegyzést is befejezték. A 
példamutató jegyzők közül Tóth 
Sándor 2000 forintot, Nagy ■ Zol­
tán 1400 forintot, Asztalos Gyula 
700 forintot, Scharff László 700 
forintot, Kiss Mihály 500 forin­
tot, Dohai Imre 550 forintot, Er­
dős Imre 500 forintot adott kól-

csőn az államnak. Az utóbbi öt 
dolgozónak raktári beosztása 
van.

Példamutatóan kivették részü­
ket a kölcsön jegyzésből az ftpü- 
letjavító fotsz dolgozói is. ifi, 
Tóth József festő 1900 forint át­
lagkereset mellett 1500 forintot, 
Bist László üveges 1000 forintos 
keresete mellett 600 forintot 
jegyzett. Ifj. Sziráki László is 
fizetésének több mint 55 százalé­
kát adta a hazának.

Hz őszi munka végzésében első 
a biharkeresztesi járás

A kedvező időjárásban gyor­
sult a betakarítás, és ennek kö­
vetkeztében a talajművelés is, 
de a munkálatok üteme még 
mindig nem kielégítő. Különö­
sen vonatkozik ez a nagyiéiul 
járásra, ahol alaposan elmarad­
tak a betakarítással. Igaz, hogy 
a létai járásban a szőlőtermelőik 
most szüretelnek, és ez is befo-iTinden dolgozójának is köteles- seit. Egymás után táxolják ősz- mos szűre e n ’. .ff. ® 

1 . , , 5ze a különböző védelmi szerző- ly ásol ja a tengem torest
u-te. Dolgozo népünk partunk amelyek veszélyeztetik A „ megyében becsléseléseket, amelyek veszeiy. 

hataroza- gul.dpa Ázsia és a Távol-Kelet
szerint a

tengeri 50 százalékát letörték 
már, de a töréssel egyidőben 
nagy területekről nem szállít it­
ták még el a tengeriszárat. 
Idejében jó talajmunkát pedig 
csak altikor végezhetnek, ha a 
szárat is gyorsan lehordják, és 
nyomban szántanak, így nem ke­
rül friss szántásba a mag, ülepe­
dett talajt kapva több terméssel 
fizet.

II t. kongresszusának
‘altiak végrehajtásával a béke, biztonságát, 
miét és felemelkedés programúi- A nlj külpoltiikámt, népköz- 
jit valósítja meg. A nép joggal társaságunk külpolitikája a bé-
eivárja hadseregétől, hogy biz- ,<e és a nemzetek közötti meg-

A mégyei tanács mezőgazda­
sági igazgatósága a szeptember 
25. állapotnak megfelelően az 
őszi munkák végzésében a já- 

,osltsa 9 felemelkedés e pro- grtés politikája, és mindent meg-írások rangsorát a következőkben
grammját, hogy a nép békés teszünk, ami erőnkből telik, hogy I állapította -meg:
ep:lő munkája felett őrködjék. eat a politikát nagy szövetsége- 

Az elmúlt évek folyamán nép- sünkikel, a Szovjetunióval együtt 
hadseregünk számtalan tanújelét győzelemre vigyük,
adta dolgozó népünk iránt ér- '
zeit szeretetének. nem egy eset- Ilyen nemzetközi helyzetben 
ben bebizonyította már, hogy jelenleg is teljes értékűek Kos-
néphadsereg. Katonáink ezrei 5uth Lajos több mint 100 évvel
segítették a termelőszövetkeze- ezelőtt mondott szavai:
leknek es az egyemleg' dolgozo

„Ha készülünk, nem fogunk

1. Biharkeresztesi járás
2. Derecskéi járás
3. Püspökladányi járás
4. Debrecen város
5. Berettyóújfalui járás
6. Debreceni járás

A járások rangsora
7. Polgári járás
8. Nagylétai járás 
Az értékelés szerint • a búzave-

lésbeji Debrecen város és a be­
rettyóújfalui járás érte ej a leg­
jobb eredményt. A polgári és 
nagylétai járás van a legjobban 
elmaradva.

A rozs vetésében a derecske! 
és a debreceni járás halad az 
élen, az őszi árpa vetésében pe­
dig a biharkeresztesi és a ladá- 
nyi járás.

parasztságnak a termés betakarí­
tását. De minden eddigi példát 
felülmúlt katonáinknak- az a 'hős­
tette. amellyel az árvízvédelmi 
munkában vésziveltek. Erőpróba 
”olt ez; és katonáink fényesen 
kiáltották ezt a próbát. Fáradt- 
-ágot nem ismerve, áldozatké- 
-xen harcoltak dolgozó paraszt- 
kink vagyonának, a nép vagyo­
nának a megmentéséért. Népünk 
ezen a nyáron még jobban szí-

Szüntessék meg az ácsorgást a tengeri 
átvételénél

la

megtámadtatok ha nem ke 
szülünk, megtámadtatunj:. A 
gyengék békéje kegyelemtől 
függ. Az erős békéje biztosíté­
kát. magában, hordja. Alvótól, 
habár óriás is, senki sem fél. 
Az erőssel alkusznak, a gyen­
gének parancsolnak. Készüiet- 
lenség több mint gyengeség. 
Készületlenség bizonyos hálál.“
A mai nap a néphadsereg nap- 

amikor is . néphadseregül.]!vébe zárta hadseregét és jelen­
esen megerősödött a hadsereg iägjai" számvetést "csinálnak "pár- 
■ s 9 dolx’dk közötti kapcsolat. tunk és népünk. előtt az elvég­

be nemcsak a néphadseregnek zett_. feladatokról, népünk gon- 
vannak kötelességei dolgozó né- aoskodására úgy válaszolnak. 
Püakkel szemben, hapem a dol- hogy fokozzák a fegyelmet es 
hozóknak is a hadsereggel szem- harokészséget. Dolgozó ^ népünk 
ben. Sztálin, a zseniális hadve- pedig új munkahősletle.ckel fe­
zéi- a háború sorsát eldöntő ál- jezi ki saját hadserege U'anti 
landóan ható- tényezőkről szóló bizalmát és szeretetét.

A kapások begyűjtése nem 
tart lépést a betakarítással, es 
ezt még fokozza a terményfor­
galmi alaposan .kifogásolható 
munkája. A községek egész sa­
rában utcahosszat ácsorognam a 
tengerivel rakott szekerek, mert 
nincs elég átvevő, és nem elég­
ségesek a : raktárak sem. Ilyen a 
helyzet Konyáron, Hajdúszo­
boszlón és Hajdúszovaton is, 
ahol 30—40 szekér is varja az
átvételt. ....,

Igen ■ káros ez. mert lassítja 
nemcsak a begyűjtést, hanem a

betakarítást is. Ilyenkor minden 
perc drága, és az igák félnapo­
kon át tartó ácsorogtaitasa_ ártal­
mára van a mezei munkának.

A terményforgalmi vállalat 
azokon a helyekén, ahol torló­
dás van. alkalmazzon haladékta­
lanul több átvevőt; és az átvé­
telre adott munkaidőt is hosz- 
szabbítsák meg. Megadták a le­
hetőséget ahhoz, hogy indokolt 
esetben ne 8 órát, hanem 10 órát 
fordítsanak a termények átvéte­
lére.

Az őszi szántások minőségi vizsgálata

a jövő évi .le,A sss
Sltéfn A "hanyagul végzett >' gépállomási igazgatóságnak és a

járási mezőgazdászoknak a mi­
nőséget ellenőrző útjait ezért 
kell örömmel fogadni. A gépállo­
mások idei munkája jobb, mint 
a tavalyi, de még mindig van­
nak hanyagul dolgozó traktoro­
sok.

Minőségi mimikát ellenőrző 
vizsgálatot eddig 53 esetben tar­
tottak a megyében, és bizony 
több helyen akadtak olyan szán­
tásra, hogy intézkedni kelleti: az 
újraszántásról

Az ellenőrző vizsgálatok to­
vább folynak. Ettől függetlenül 
a termelőszövetkezeti elnökök, 
mezőgazdászok és brigádvezetők 
ne vegyenek át rosszul. művelt, 
táblát, és főleg ne írjanak alá 
munkalapot, míg saját szemük­
kel nem győződitek meg a terü­
let jó minőségben való megmun­
kálásáról. Ez az ■ alapja annak, 
hogy terméshozamaik emelked­
jenek.

A gépállomások felelősek a 
szövetkezetek termáseredmé- 
nyiért, és ahol látják, hogy ezt 
a felelősséget nem érzik, a mun­
kát nem úgy végzik, azonnal te­
gyenek erről jelentest.

Hosszúpályiban szemetes 
vetőmagot akartak osztani
Hosszúpályi dolgozó parasztsá­

ga jelentős mennyiségű szokvány 
minőségű, jó csíraképességü ve­
tőmagra jelentette be az igé­
nyét. A vetőmagosztást meg­
kezdték, de kiderült, hogy ke­
vert és szemetes vetőmagot akar­
tak adni jó búzavetőmag helyett.

A dolgozó parasztok kijelen­
tették: Nekünk ennél jobb a 
magunk, és igen helyesen t.em 
vették át a vetőmagot.

Vizsgálatot kell indítani annak 
megállapítására, hogy leinek a 
hanyagságából akartak szemetet 
vetőmagot osztani HogszúfüéiyT- 
ban,
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ÜNNEPSÉG
A NÉPHADSEREG NAPJA ALKALMÁBÓL

A néphadsereg napja alkal- 
1 Imából kedden este ünnepséget 
■ rendeztek a Magyar Néphadse- 
' reg Színházában. Az ünnepi ülés 
elnökségében helyet foglalt Nagy 

1 Imre, a minisztertanács elnöke, 
Dobi István, a Népköztársaság 
Elnöki Tanácsának elnöke, Far­
kas Mihály és Hidas István, a 
Magyar Dolgozók Pártja Politi­
kai Bizottságénak tagjai, Bata 
István altábornagy, honvédelmi

miniszter, a Politikai Bizottság 
póttagja. Rónai Sándor, az or­
szággyűlés elnöke, Piros László 
altábornagy. belügyminiszter, 
Nógrádi Sándor altábornagy, a 
honvédelmi miniszter első helyet­
tese, Szabó István altábornagy 
és Janza Károly altábornagy, 
honvédelmi . miniszterhelyette­
sek, Szalkali József, a DISZ Köz­
ponti Vezetőségének első titkára,

valamint a magyar néphadsereg! 
tábornoki karának több tagja.

Az ünnepségen megjelent aj 
Magyar Dolgozók Pártja Köz-; 
ponti Vezetőségének, az Elnöki; 
Tanácsnak és a minisztertanács-; 
nak számos tagja.

A Himnusz hangjai után az; 
ünnepséget Bata István altábor­
nagy, honvédelmi miniszter nyi­
totta meg, majd Szabó István', 
altábornagy mondott beszédet.

Szabó István altábornagy elvtárs beszéde
1848 szeptember 29-én a fiatal 

szabadságharcos honvédsereg 
Pákozdnál. szétverte Jellasich 
túlerőben lévő rablóhordáját, 
melyet az osztrák császári udvar 
a dicső márciusi forradalom által 
kivívott nemzeti függetlenség és 
szabadság eltipráséra akart fel­
használni — kezdte beszédét, 
maid emlékeztetett arra, hogy 
kormányunk határozata szep­
tember 20-ét „a néphadsereg 
napjá“-vá nyilvánította. Ezután 
hangsúlyozta: ezen a napon fel­
szabadult népünk a pákoz.di hő­
sökre és az egész magyar törté­
nelem szabadságharcos 'hagyo­
mányaira — Hunyadi, Zrínyi és 
Rákóczi korának. 1848—49-nek és 
1919-nek dicső örökségére — em­
lékezik.

Szeptember 29-e számunkra 
nemcsak fényes történelmi dá­
tum — folytatta — hanem a nép 
és hadsereg közötti széttéph-etet- 
ien kapcsolat kifejezője, és e 
kapcsolat állandó erősítésének 
fontos állomása is. 1848 szeptem­
ber 29-én azért győzött Pákozd­
nál a fiatal honvédsereg a túl­
erőben lévő császári zsoldos se­
reg felett, mert igaz ügyért har­
colva összeforrott a Dunántúl s 
a Duna-Tisza-köze felkelt pa­
rasztságával. Pest forradalmi if­
júságával, Ózd munkásságával, 
az egész néppel — mondotta, 
majd így folytatta:

Néphadseregünk harcosai
tisztjei, tábornokai a felszaba­
dult magyar nép fiai, akik szá­
mára nincs .szentebi) kötelesség, 
mint a nép ügyének megvédése 
minden áldozat árán. Ezért zár­
ják szívükbe a dolgozók katona- 
fiaikat, s ezért gondoskodnak 
hadseregükről, mint édes gyer­
mekükről.

Szeptember 29-e nemcsak az 
idegen elnyomás, az évszázados 
jogfosztottság ellen felkelt ma­
gyar nép dicső pákozdi fegyver­
tényére, hanem a honvédelem 
állandó erősítésének fontosságá­
ra is emlékeztet bennünket.

Pártunk III. kongresszusa is­
mételten leszögezte, hogy a nép­
jóiét növeléséhez, a szocializmus 
alapjainak lerakásához békére 
van szükség.

Pártunk főirány vondlából kö­
vetkezik, hogy Népköztársasá­
gunk külpolitikája — népünk lét­
érdekeinek megfelelően •— a bé­
ke és a nemzetek közötti megér­
tés politikája.

Békénk és független eégünk 
megőrzése érdekében Cselekvőén 
résztveszüek a békéért folyó 
küzdelemben, a békietábor. a fel­
szabadító Szovjetunió és a test­
véri népi demokráciák oldalán. 
Ennek érdekében -kormányunk 
harcol azért, hogy Magyarorszá­
got is vegyék fel az ENSZ .tagjai 
sorába.

Szakadatlanul éberen kell őrködnünk
A Szovjetunió és a népi demo­

kratikus országok következetes 
békepolitikájának és s világ bé­
két akaró milliói harcának ered­
ményeként a nemzetközi hely­
zetben bizonyos enyhülés tapasz­
talható.

Ma már nemcsak a népi de­
mokráciákban, hanem a -kapita­
lista országokban is egyre töb­
ben kezdik felismerni, hogy 
Európa békéjét csak a Szovjet­
unió által javasolt európai kol­
lektív biztonság biztosíthatja.

A párt III. kongresszusa a 
nemzetközi helyzetet elemezve 
azonban arra is rámutatott, hogy 
az imperialisták nem mondtak le 
regi célkitűzéseikről, és továbbra 
is egy új világháború kdrobban- 
tásán mesterkednek. Éppen ezért 
szakadatlanul éberen kell őrköd­
nünk. és készen kell állnunk bár­
milyen imperialista agresszió 
visszaverésére.

Hazánk védelmi képességének 
erősítése terén az elmúlt tíz év 
során — hála dolgozó népünk ál­
dozatos munkájának és pártunk 
bölcs vezetésének — hatalmas 
eredményeket értünk el. Létre­
hoztuk hazánk fejlődésének és 
békés épttő munkánknak őrét és 
biztosítékát: a magyar néphad­
sereget, amelynek egészséges 
harci szelleme, fegyelme, tudása 
es ütőképessége évről-évve nő. 
További fontos tényezője honvé­
delmünk szilárdságának az a 
testvéri szövetség, amely hazánk 
és a hatalmas Szovjetunió, vala­
mint a 900 milliós béke tábor 
többi országai között fennáll, 
[.legszentebb hazafias kötelessé­
günk, hogy ezeket az eredménye­
ket tovább fejlesszük.

Mindenekelőtt tovább kell erő­
síteni államihatalmunk alapját: 
a munkás—paraszt szövetséget. 
A népi demokratikus állam a 
munkás-paraszt szövetségen 
alapuló széles népi, nemzet; egy­
ség kifejezője kell, hogy legyen. 
Éppen ezért ki keli fejlesztenünk 
a Hazafias Népfrontot, amely al­

kalmas a legszélesebb népi tö­
megek mozgósítására a szocializ­
mus építésére és a békénkért fo­
lyó harcra.
. A, Hazafias Népfront a bölcső­
je és legfőbb támasztéka a no­
vemberben megválasztásra ke­
rülő új tanácsoknak, a népi ha­
talom szerveinek.

Ismertette a kormányprogramim 
megvalósításával elért * eredmé­
nyeket. ^ amelyek igazolják ázt, 
hogy pártunk és kormán vünk he­
lyes úton jár. azon az úton. amely 
® dolgozó nép életszínvonalának 
adandó növekedéséhez vezet 
Hogy továbbra is biztosítani 
tudjuk az életszínvonal folyama- 
tos növelését, az szükséges, hogy 
erélyesen harcoljunk a kitűzött 
tervek teljesítéséért.

Feladatunk, hogy gazdaságé-1 
san termeljünk, csökkentsük az* 
önköltséget, a fegyelem, a rend, * 
a szervezettség biztosítva legyen * 
a termelésben, amely több és j 
olcsóbb közszükségleti cikket fog $ 
a nép számára biztosítani. $

Dolgozó parasztságunk a tér-1 
méshozaom növelésével, az o.Liam-f 
polgári kötelességeinek idejében $ 
való pontos betartásával kell.* 
hogy hozzájáruljon népgazdasá­
gunk megerősödéséhez. Fokozott 
takarékosságot kell bevezetnünk 
állami és gazdasági életünkben.

A fentiekért harcra kell moz­
gósítani minden kommunistát, és 
a termelésben részvevő cssze.s $ 
dolgozót. ?

A pártkongresszus határozatátz 
végrehajtva, hadseregünk harco-z 
sai és tisztjei tovább kell. hogy $ 
erősítsék a fegyelmet, fokozzák» uau5 ,a 
katonai és politikai tudásukat, ♦ hadsereg! 
tabai-ékoekodjanak a rájuk bí-j 
zott népi vagyonnal, szüntelenül * 
növeljék a havekészségüket, t 
hogy hadseregünk bármikor ké-* 
szem áilljan mindenféle imperia­
lista agresszióé próbálkozás visz- 
szaverésére.

Az imperialisták állandó há­
borús készülődése, a provoká­
ciók sorozata arra int bennünket 
hogy éberek legyünk és soha 
egy pillanatra se feledkezzünk 
meg arról, hogy a reális lehető­
ségeinknek és a népgazdaság te­
herbíró képességének megfele­
lően fejlesszük békénk és füg­
getlenségünk védelmezőjét, a 
néphadsereget.

Egész népünk és néphadsere­
günk erejét növeli az, hogy fel­
szabadítóink, a nagy szovjet nép 
és dicsőséges hadseregének a 
szövetségesei vagyunk, amely 
gazdag tudását és harci tapasz­
talatait. rendelkezésünkre bocsát­
ja s ezzel ■ lehetővé teszi, hogy 
néphadseregünk elsajátíthassa a 
győztes szovjet haditudományt, 
növelhesse hadseregünk ülőké­
pességét.

Néphadseregünk minden har­
cosa, tisztje és tábornoka mély 
meggyőződéssel azon fog mun­
kálkodni, hogy még szilárdabbá 
kovácsolja a barátságot íels'zaba- 
dítóniMaal. a nagy szovjet népnél 
és legyőzhetetlen hadseregével.

I Magyar Népköztársaság 
honvédelmi miniszterének parancsa

Bata István altábornagy, a Ma-. alkalmából a következő paraneeot 
gyár Népköztársaság honvédelmi I adta ki: 
minisztere, a néphadsereg napja |

Elvtársak! Harcosok, tiszthelyettesek, tisztek, tábornokok!
Köszöntelek benneteket népünk és hadseregünk közös ünnepe, * 

néphadsereg napja alkalmából.
Szeptember 39-e a magyar nép szabadságharcokban gazdag törté­

nelmének fényes dátuma, dicső elődeink: az 1948-as honvédse­
reg első győzelmes csatájának évfordulója.

Az idei néphadsereg napját nagy pártunk, a Magyar Dolgozók 
Pártja Ili. kongresszusa határozatainak maradéktalan megvalósításáért 
folytatott harc jegyében ünnepeljük. Szilárd helytállásra, dolgozó né­
pünk áldozatos szolgálatára, szabad hazánk — a Magyar Népköztársa 
ság iránti odaadó hűségre lelkesítsen bennünket, hogy hazánk a pán 
és a kormány helyes politikája, a dolgozók áldozatos munkája ered 
ményeképpen a megerősödés, a további felemelkedés biztos útján 
halad.

Népünk minden katonaijától elvárja, hogy békénk fenntartása, 
szeretett hazánk biztonsága érdekében tovább szilárdítsuk hadsere­
günk fegyelmét, növeljük harci szellemét, erejét. Teltekkel bizonyítsuk 
be mindennapi munkánkban, hogy méltóak vagyunk a magyar nép 
bizalmára.

Elvtársak! Harcosok, tiszthelyettesek, tisztek, tábornokok!
A néphadsereg napján kívánom, hogy a nyári kiképzés sikeres 

befejezésével, kiváló eredményekkel erősítsétek honvédelmünket. A ka­
tonai és politikai ismeretek alapos elsajátításával, a haza és a nép 
iránti hűséggel és odaadással, a honvédségi és népi vagyon öntu­
datos megóvásával váljatok méltó fegyvertársává a hazánkat felsza­
badító legyőzhetetlen Szovjet Hadseregnek.

Éljen és virágozzék szeretett hazánk, a Magyar Népköztársaság!
Éljen népünk harcokban edzett vezetője, a Magyar Dolgozók 

Pártja !
Éljen felszabadítónk, példaképünk, hatalmas fegyvertársunk. » 

dicső Szovjet Hadsereg !
Éljen népünk teremtő békéjének, növekvő jólétének, hazánk sza­

badságának és függetlenségének erős védelmezője: a magyar nép-
BATA ISTVÁN altábornagy, 

a Magyar Népköztársaság 
honvédelmi minisztere.

A magyar nép és hadseregének 
összeforrottsága függetlenségünk záloga
Üdvözöljük a magyar néphad­

sereg nevében az összes népi 
demokráciák népi hadseregeit és
ígérjük, hogy tovább fogjuk erő­
síteni fegyverbarátságunkat ve- 
iük, saját népeink és az egész 
béketábor javára.

A pakozxi—sukorói győztes 
csata évfordulója minden hazafi 
ünnepe.

De különösen a magyar .ifjú­
ság ünnepe ez a nap.

Népünk azt várja ifjúságunk­
tól, hogy az 1848-as es 1919-os 
hős fiatalok örökségéhez mél­
tóan továbbra is helytálljon a 
szocializmus építésében és vé­
delmében, s ezzel bizonyítsa be, 
hogy a haza mindenkor számít­
hat rá.

Szeptember 29-ét mi, a magyár 
néphadsereg katonái azzal ünne­
peljük, hogy még szorosabbá 
tesszük kapcsolatunkat szülő- 
an .várakkal, erőnk forrásával: 
dolgozó népünkkel és még szo­
rosabban tömörülünk népünk 
kipróbált harci vezérkara, a Ma­
gyar Dolgozóik Pártja köré. A 
magyar- népnek és hadseregének 
ez az tissaeforroMsága nagy pár­
tunkkal szabadságunk és függet­
lenségünk záloga.

Az ünnepség első része az 
Internacionálé hangjaival ért ve­
get. A második részben a ma­
gyar néphadsereg Vörös Csillag 
érdemrenddel kitüntetett mű­
vészegyüttese adott műsort.

a
London (MTI) A kilendha talmi 

értekezlet, amelyet azért hívtak 
össze, hogy az „európai hadse­
reg“ tervének összeomlását kö­
vetően új tervet dolgozzon ki

Nyug&t-Németország felfegyver­
zésére, rövid idővel kedden tíz 
óra után megkezdődött — jelenti 
a Reuter“.

Szükség van a hatalmak küztttti 
tárgyalásokra

mondotta Attlee az angol munkáspárt konferenciáján
Scarborough (TASZSZ). Az an­

gol munkáspárt konferenciájának 
szeptember 27-i délelőtti ülésén W. 
Burkának a párt végrehajtó bizott­
sága elnökének megnyitó beszéde 
után a konferencia meghallgatta cs 
jóváhagyta a szervező bizottság 
beszámolóját a konferencia :ebo- 
nyolitásának menetéről és meg­
kezdte a külpolitikai vitát.

Attlee, a munkáspárt vezetője a 
vitát megnyitva kijelentette: mint­
hogy a konferenciának szeptember 
28-án külön meg kell vitatnia a 
német kérdésit, most főként az ál­
talános 'politikai problémákra és a 
végrehajtó bizottságnak a munkás­
párti küldöttség által a Szovjet­
unióban és a Kínai Népköztársa­
ságban tett látogatásáról szóló be­
számolójára tért ki. Attlee röviden 
foglalkozott a küldöttség Szovjet­
unióban történt tartózkodásával és 
hangsúlyozta, hogy a küldöttség 
tagjai a szovjet kormány vezetői­
vel folytatott „valóban őszinte be­
szélgetés-'’ során arra a meggyőző­
désre jutottak, hogy „az ideológiá­
ban teljes eltérés, mutatkozik”. Eb­
ből egyáltalán nem következik az 
— mondotta Attlee — hogy „nem 
tudunk egy bolygón élni”.

Hangos helyesléssel fogadták 
Atíieenek azt a kijelentését, hogy 
Tajvan jogosan Kínához tartozik. 
Attlee kijelentette:

„Csag Kaj-seknek és a hozzá 
közelálló híveinek más helyre 
kel! táv ózni ok, hogy békében le­
éljék életük hátralévő napjait. 
Úgy vélem, hogy bizonyos Idő 
múltán Formózát vissza kell 

adni Kínának”.
Taps hangzott fel, amikor Attlee 

hozzáfűzte: „nem hiszem, hogy az 
amerikaiak elég reálisan foglalkoz­
nak ezzel a kérdéssel (Tajvannal). 
Aridig, amíg ez a tüske megmarad 
Kína oldalában, nem lesz igazi bé­
ke a világnak ezen a részén". 

Amikor Attlee kijelentette, 
hogy a Kínai Népköztársaság­
nak el ke l foglalnia az ENSz- 
ben .az őt jogosan megilleti! 
helyet, újra felhangzott a taps. 
Alice a továbbiakban élesen bí- 
I a a délkeletázsiai katonai szö­

vetséget fSEATO). A következő­
ket mondotta: „Nem szükséges kí­

sérleteznünk azzal, hogy egy olyan 
szervezetet alakítsunk, amelyben a* 
európaiak szembekerülnek az 
ázsiaiakkal. Sem a NATO. sem pe­
dig a SEATO nem tökéletes. Ke­
letkezésük a jelenlegi nemzetközi 
feszültség eredménye”.

Allee kijelentette, hogy
feltétlenül szükség van a ha­
talmak legmagasabb állású
képviselői közötti tárgyalások­

ra .
„Az ivén tárgyalások azért szüksé­
gesek —- mondotta Attlee — hogy 
elhárítsuk a civilizációt fenvegető 
veszélyt. Ennél semmi sem fon­
tosabb. Igen sokan nem vetnek 
számot a hidrogénbomba veszélyé­
nek jelentőségével. Ez a veszedelem 
fenyegeti mind nyugat, mind pedig 
kelet vívmányait. Már régen itt az 
ideje, hogy foglalkozzunk ennek a 
veszélynek az elhárításával, még­
pedig nem valami véletlen, elha­
markodott módszerekkel. Meg ke* 
egyezni az egymás mellett élésről 
szóló kérdésben, de ennek a meg­
egyezésnek kétoldalúnak kell len­
nie”.

Attlee felszólalása után a 
munkáspárt goolei szervezete ha­
tározati javaslatot terjeszteti 
elő, amely jóváhagyja a mun­
káspárt küldöttségének a Kínai 
Népköztársaságban tett látogatá­
sát, Harlod Davies parlamenti 
képviselő pedig olyan értelmű 
határozati javaslattal állt edő. 
amely elítéli a SEATO megte­
remtését.

Davies a határozati javaslat 
előterjesztésénél élesen bírálta 
az amerikaiak által teremteti 
délkeletázsiai új agresszív pak­
tumot. Davies kijelentette, hogy 
„teljes csalás ezt biztonsági 
egyezménynek nevezni“, és em­
lékeztette a konferenciát Taft 
amerikai szenátor 1952 májusá­
ban tett kijelentésére. Taft ak­
kor ugyanis azt mondotta, hogv 
olcsóbban lehet háborút folytat­
ni külföldi csapatokkal.

A SZOBOSZLA1 UT VÉGÉN 
íévő italbot a Debreceni Vendéglá­
tó Vállalat kezelésébe ment át. A 
boltot pár napig zárva tartják, ta 
tarozás után október 1-én adják át 
ismét rendeltetésének.
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labb állásd 
jtárgyalások-

azért szüksé- 
l'tlee — hogy 
[tat fenyegető 
pmi sem fon­

nom vetnek 
|mba veszélyé- 

a veszedelem 
Bt, mind pedig 
Br régen itt az 
|zunk ennek a 
Hasával, Rieg­
elet len, elhu- 
kei. Meg ke* 
neiletí élésről 
bitnek a tneg- 
|nak kell ien-

Isa után a 
Itervezete ba- 

terjesztefcl 
lyja a mun- 
hek a Kínai 
fett ló to gate- 

parlamenti 
kan értelmű 
pl állt eáő, 
|ato megte-

tati javadat 
esen bírálta 
ki teremtett 
besszív pak- 
entette, hogy 
t biztonsági 
pni", és em- 
renciár Taft 
1952 májusá- 
Ive. Taft alk- 
kndoüa. hogv 
borút folytai­
kkal.

IUT VÉGÉN 
|eni Vendéglá- 

ment át. A 
la tartják, ta- 
1-én adják át

B
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Jlát&tn nappal a Uacmadik nemzetét/
Ufei&zue előtt a Búta^á^ían

Indiában, Kínában, a Cyprus 
szigetén és a világ más orszá­
giban is ismerik már a debre­
ceni Hajlított Bútorgyár export
székeit, Nincs a gyárban olyan
dolgozo, akit ne lelkesítne jobb
munkára, a minőség fokozására 
, cyprusi vevő levele, amelyben 
a gyár készítményeit dicséri, 
amelyben arról számol be, hogy 
Cypruson megkedvelték és meg- 
szerették a magyar gyártmányú 
székeket. A gyár munkásai, mű­
szaki vezetői megérdemlik a di 
cséró szót. a dicsérő levelet, mert 
lelkesen dolgoznak az export terv 
teljesítéséért. Mégis hogyan le­
hetséges az, hogy az első, a má­
sodik, de a harmadik negyedévi 
terv teljesítésében is elmaradás 
mutatkozik? Hogy a debreceni 
Hajlított Bútorgyár január 1-től 
augusztus 1-ig 24.474 export szék­
ké) adós?

Anyaghiány akadályozza 
a terv teljesítését

Sok körülmény hozzájárult eh­
hez, de legelsősorban mégis az, 
hogy a gyár az első negyedévtől 
kezdve nem kap megfelelő meny- 
nyiségű faanyagot. Az elmúlt 
hónapokban is például a buda­
pesti Furnér- és Lemezmúvektől 
nem egyenletesen és nem meg­
felelő mennyiségben kaptak ülés­
lapot, valamint támlemezt. Az 
anyaghiány gátolja a folyamatos 
termelést, és az az export terv 
teljesítését. így az export terv 
teljesítésében már az első és 
második negyedévi terv teljesí­
tésénél komoly elmaradás mu­
latozott. A gyár vezetői és dol­

gozói — kötelességükhöz híven 
- úgy tervezték, hogy az elma­
radást a harmadik negyedévben 
behozzák. De már itt is az első 
napokban _ baj volt. Elfogyott a 
csavar. s így három napig egyet­
len egy olyan csavar nem volt 
az üzemben, amellyel az export-, 
ra készülő székeket összeállíthat­
tak volna, három nap múlva az­
tán megérkezett a várva várt 
csavar..; A harmadik negyed­
évben komoly gondot okozott a

fonott nádülésü székek elkészí­
tése is. A gyárnak, hogy ebből 
a székfajtából tervét teljesíthes­
se. 5 mázsa nádra lett volna szük­
sége, ezzel szemben kapott egy 
mázsát. A nádhiány és a külön­
böző faanyagok hiánya miatt a 
harmadik negyedévben 2 ezer 
szék elmaradás mutatkozik.

Egy kísérlet: 
a plasztikfonatú szék

Az export tervben mutatkozó 
nagyfokú elmaradást a HailítoU 
Bútorgyár dolgozói nem tudják 
még részben sem behozni, ha az 
elkövetkező negyedévben is rend- 
szertelenül kapják a nyersanya­
got, ha a felsőbb szervek nem 
biztosítják számukra a megfele­
lő előfeltételeket.

Példaként lehet említeni azt, 
hogy a Bútorgyár műszaki veze­
tői hónapok óta kísérleteznek 
azért, hogy tervüket és az elma­
radást minél könnyebben behoz­
hassák. A műszaki vezetők Cseh­
szlovákia székgyártásának pél­
dájára a nádülés helyett fonott 
plasztik ülést akarnak készíteni.
A kísérletezés alapján rájöttek, 
hogy a fonott plasztik ülés erős­
ségben vetekszik a náddal, sőt 
erősebb és a fonása is könnyebb.
A kővetkező lépés most már az, 
hogy meggyőződjenek arról, hogy 
a plasztik mennyire bírja a hi­
deget és a meleget. Ha ezen a té­
ren sem lesz hiba, akkor a gyár 
elkészíti a mintadarabot, s ha 
az beválik, akkor ezzel az újí­
tással komoly mennyiségű és 
drága pénzen importált nádat ta- í 2) és Juhász A.ndrásné 
hárítanánk meg. 7ról (Sámisoni-út 5).

2 A hatvanhét éves 
Egy éve nincs panasz Puskás néni — vagy 

. „ , f ahogy az egész környék
a minőségre ismeri — a „Mami“, cl-

A műszaki vezetők, Barna La­
jos, Bállá Lajos, Somogyi Mi­
hály, Vági János és a többiek 
lelkiismeretes jó munkáját bizo­
nyítja az is, hogy nem régen kél 
újtípusú szék modell jc készült e' 
a gyárban. Az újtípusú székek 
szépek és ízlésesek, amit leg .ób­
ban bizonyít az, hogy a gyár az 
új típusú székekből 10 ezer darab

megrendelést kapott. Előnye ez 
újtípusú székeknek az is, hogy a 
szabásnál az anyagot jobban ki 
tudják használni, s így igen ke­
vés a hulladék.

A gyár dolgozóinak lelkes mun­
káját bizonyítja az, is, hogy tebb 
mint egy éve a minőségre pa­
nasz nem érkezett. Különösen ja­
vult a mahagóni színű székek 
előállításának minősége. A mi­
nőséget javította az újfajta cso­
magolás is. Többször előfordult, 
hogy a tengerentúlra szállított 
székek a csomagolás követkéz,fii­
ban a nedves levegőtől magmat- 
tultak. vesztettek fényességük­
ből. Ma már vízhatlan nátron 
papírban történik a csomagolás.

A Hajlított Bútorgyár dolgozói 
az elmaradás ellenére is minő­
ségi munkájukkal, új modellek 
készítésével, ötleteikkel harcol­
nak az export terv teljesítéséért. 
Az illetékeseken a sor, hogy a 
körülményekhez képest pontos 
nyersanyag szállítással segítsék 
a gyár dolgozóinak harcát az ex­
port terv teljesítéséért.

— KOVÁCS MARGIT —

Kettős győzelem 
a Hajdúsági Gyógyszergyárban

A Ruhagyár is befejezte harmadik negyedévi tervét
Patkovsziky Imre. a Hajdúsá­

gi Gyógyszergyár igazgatója teg­
nap délben büszkén jelentette, 
hogy a penicillint gyártó üzem 
15 százalékkal felemelt harma­
dik negyedévi tervét szeptember 
27-én befejezte. Ugyanakkor ar­
ról is értesítette a szerkesztősé­
get. hogy a betegek kivételével 
a Hajdúsági Gyógyszergyár va­
lamennyi dolgozója jegyzett 
Ötödik Békekölcsön kötvényt — 
így száz százalékos eredménnyel 
zárták a kölcsön jegyzést. Igen 
szép a jegyzési atiag is: 580 fo­
rint.

Győzelmi jelentés érkezett a 
Ruhagyárból is. Az üzem dolgo­

zóinak jó munkája eredménye-- 
ként tegnap délben 12.10 órakor 
ők is befejezték a harmadik ne­
gyedévi tervet. Jól dolgoznak a 
ruhagyáriak az élüzem cím meg­
tartásáért. Dicséret illeti a 166.8 
százalékot teljesítő 6-os szalagot, 
a 129.2 százalékot elérő 7-es sza­
lagot, a tervét 237.3 százalékra 
teljesítő Antal Ferencnél, továb­
bá Ferenci Margitot, aki 182 
százalékot, Tóth I. Imrénél, aki 
175 százalékot, Erdős Rózát, aki 
210.2 százalékot ért el. A fiata­
lok közül Főző Esztert, Kopca 
Imrénél, Rőth Ecrrpát. valamint 
Sípos Lászlónét, aki november 
26-i tervét teljesítette.

Hajjdú-Bihar megye jutalmat kapott 
a jó mezőgazdasági munkáért

földművelés ügyi miniszter 
az aratási, behordási, tavi íhán- 
tási és másodvetési munkákban 
legjobb eredményeket elért me­
gyéket, járásokat és községeket 
pénzjutalomban részesítette.

A legjobb eredményt elért
Csongrád és Zala megye 15.000-

15.000, Pest, Hajdú és Veszprém 
megye pedig 10.000—10.000 forint 
jutalomban részesült.

Minden megye két legjobb já­
rása 3500—3500 formt, minden 
megyéből a három legjobb köz­
ség pedig 1200—1200 forint pénz­
jutalmat kapott. (MTI)

PUSKÉS NÉNI ÉS IUHÍSZNÉ
NEM HAGYJÁK CSERBEN A CSAPÓKERTI ASSZONYOKAT 
AZOK SEM ŐKET

Két csapókéi-ti as­
szonyról szól ez a tör­
ténet. Özv. Puskás Sán- 
dornéról (Lugossi utca

Köszönetemet fejezem ki 
kölcsönadott forintjaimmal

élményeit, megeleve­
nednek ezek a megörö­
kítésre váró történetek. 
„A nagy többség szíve­
sen vár bennünket — 
hozzáteszem nem min­
denki — mondja. — 
Van olyan ház is, ahol 
nem bánnák, ha elke­
rülnénk, de itt a Csapó­
kertben nem ez a jel­
lemző. Hanem éppen az 
ellenkezője, özv. Ko­
vács né egyenesen meg- 

A két asszonyról meg mondta: — Alig győzte-

annak, hogy beválasz­
tották a csapókerti alap­
szervezet párt vezetősé­
gé be. Azóta egyfolytá­
ban teljes megelégedés­
re végzi ott munkájút: 
a gazdasági ügyek inté­
zője. Bizony, kevés em­
ber mondhatja magáról 
nemcsak Debrecenben, 
hanem az egész ország­
ban, hogy ilyen régóta 
tölt be egy tisztséget!

szóvá előttünk: eljárná- \ 
nak a kultúrházba <>!- > 
vasni, tanulni, szárakor- ) 
ni. )

Arra terelődik aztán í 
a szó, hogy ez évbtm, 1 
valahogy kevesebb a l 
népnevelő, aki fáradó- f 
dk a kölcsön jegyzés sí-1 
heréért, és nem oV* oda- *

Az Ötödik Békekölcsön jegyzésé­
ből Hajdúszobos-zlón is lelkesen 
veszi ki részét dolgozó parasztsá­
gunk. Túlnyomó részben az idő­
sebbek mutatnak páldát a jegyzés­
ben. Tatár Sámuel Mező ti. 5. sz. 
alatti lakos 81 éves négyholdas 
tisparaszt 200 forintot adott Köl­
tsön államunknak. A jegyeztetök- 
nek item kellelt sokat beszélni.

Tatár Sámuel megértette a mi- 
úsztertanács felhívásából, hogy

Özv. Puskás Sándornehazafias kötelessége segíteni álla­
munknak. Jegyzéskor kijelentette, 
hogy szívesen adja kölcsön 200 [o- \ nöke a Csapókért II. 
I'iníját, öreg korára érle meg azt, MNDSZ szervezetnek, 
hogy a földművelő ember az állam-Négy fiút hozott a vi­
tái támogatást kap. ’| lúgra — mind a négy

— A parasztságnak nyújtott ked- „„ „ ...
vezményeket — mondotta — ím- Az egjnk fomernox a 
akarom megköszönni.

Simon Islvánné, 16 a pécsi „Dózsa“ tiszti-
Hajdúszoboszló, Puskin u. 20. j iskolában, a harmadik

„befutott ember“ lett,

' I Miskolci Üveggyárban, 
a másik százados, neve-

Négy borját ellett
a borsós! állami gazdasági „Bajadér
A hortobágyi borsós! állami 

gazdaság tehenészetében párját 
ritkító esemény történt. Az egyik 
magyartarka tehén, a „Bajadér“ 
hétfőn hajnalban megkezdte az 
eilest, és délelőtt 11 órára négy 
egészséges borjút hozott a világ­
ra. A borjúk közül három üsző, 
e?y bika. A négy borjú súlya 
összesén 80 kiló.

A tehén, ahogy a tehenészet­
ben mondják, „két műszakban" 
ellett. Éjszaka Kapás Tamás volt 
a gondozója, reggel pedig Kenye­
res Imre vette át a szolgálatot. 
A tehenet megviselte a négy bor­
id világrahozása, de mái’ jói érái 
ma6át, még állatorvosi beavatko- 
r-úsra sem volt szüksége. A négy 
borjú is egészséges, és már ví­
gan szopják a jó tejet.

A -Bajádért' elkülönítve pi­

hen, nagyon kedvében járnak, és 
később külön abrakot is 
hogy bőséges teje legyen. A gaz­
daság vezetősége közölte a te­
hén gondozójával, Kenyeres Im­
rével, hogy külön jelentős juta­
lomban részesül, ha baj nélkül 
felneveli a négy borjút.

Érthető, hogy nagy becsben 
tartják a ,.Bajadér“-t és négy 
borját, mert a magyar állatte­
nyésztés történetében még nem 
emlékeznek hasonló esetre. Egv 
tehéntől egy ellésre négy egész­
séges borjú, példanélküli eset.

A Bajadér ötéves tehén, év- 
tejtermelése 4000 liter.

A nagy esetnek híre terjedt a 
Hortobágyon mihamar, és van 
szemlélője bőven az egyszerre 
négy borjút ellő tehénnek.

nem írt eddig sem az 
újság, nem szólt róluk 
a rádió sem. Pedig meg­
érdemelték volna már 
előbb is. Hisz negyvenöt 
óta mindenütt ott van­
nak. Ha választási agi- 
tációról volt szó — 
Puskásné és Juhászné 
együtt járták a csapó­
kerti utcákat. Ha béke­
kölcsön jegyzést- öl vo? t 
szó —- Puskásné és Ju­
hászné együtt kopogtat­
tak be az esti szürkü­
letben a Csapókért fák­
tól övezett házaiba. 
Amikor Kugíer Adtaí­
nénak megszületett a 

h tádük gyermeke — ők 
voltak az elsőik, akik 
felkeresték a gyermek- 
ágyban fekvő asszonyt. 
Nem üres kézzel men­
tek — vitték a környék 
asszonyainak ajándé­
kát: egy Ibis zsírt, húst, 
finom tésztát, -tojást, 
lisztét, cukrot és egye­
bet.

tisztviselő a debreceni 
öntöző és Talajjavító 
Vállalatnál, és tüzér­
hadnagy lett a negye­
dikből.

Juhászáénak egy ne- 
11 veit lánya van. A hete­

dik általánosba jár, és 
Kap. jgen jó tanuló. (Elsöté­

tül azonban a szeme, 
amikor fiára gondol, 
akit fiatalon elteme­
tett.) A háború és
a megpróbáltatások már^ ötödjere. (De^ha a
amúgy is megviselték 1 .......
egészségét. 1944-ben 
ídegösszeroppanóst ka­
pott. Csúf betegség, 
évekig tartott, amíg 
teljesen kiheverte. Or­
vosi utasításra azóta 
ugyan állandó munkát 
nem vállalhat, de orvo- 

I ’ sí rendelkezés ide, or­
vosi rendelkezés oda,
Juhászné kiveszi részét 
— a társadalmi munká­
ból. Hogy csak egyet, 
említsünk: a jövő év 
májusában tíz éve lesz

A múlt hét csütör­
tökje óta ismét együtt 
járják a csapókért! ut­
cákat. Kisemberek lak­
nák arrafelé, a nyugdí­
jasok lakásába kopog­
tatnak be. Sorrendben

tervkölcsönt is hozzá­
számítjuk, hatodjára.) 
Hétfőn délig 3500 forin­
tot jegyeztettek. Juhos 
Sándornénak (Szerem - 
lev utca), özv. Kovács 
Sándornénak (Zrínyi 
utca 53). Szabó Lajos- 
nénak (Sáimsoni-ú-t 29)

lek kivárni benneteket. 
Azt hittem, már nem 
jöttök. Amikor ide ér 
Puskás néni, Juhászné 
közbeszól: ,,.J ulhosné
meg egyenesen kijelen­
tette: — Csal-: nálunk 
jegyez, más aztán me­
het hozzá. Igaz, évek 
óta a mi jegyzési la­
punkra írja alá a ne­
vét.“

Juhászné is, Puskásné 
is, mint a tenyerét, úgy 
ismeri a Csapőikertef. 
Évek óta itt laknak, 
szinte minden házban 
tudják, ki lakik. A Sze- 
rernley utcában el­
mond iák : Juhosné, az­
tán Kiss Imre, Kerék­
gyártó Ferencné, özv. 
Kovács József né forint­
jaik kamatját az új 
kútban látják viszont, a 
Jánosi utcában lakók a 
köves útban — az egész 
Csapókért az autóbusz­
járatban. amely a kül­
sőséget közelebb hozta 
a belvároshoz, sok-sok 
új lakásban, amely épül 
a Szabadság-útján és a 
Szabadság-telep és Csa­
póikért „határán“, az 
Alvinczy utcában. Mi­
kor azt kérdezzük tő­
lük, mégis mi lenne az 
a kívánság. amelyet 
szeretnének, h-a megva­
lósulna — Puskás „Ma­
mi“ és Juhászné is csak 
egyet említett: „A Sza- 
badság-útjára egv kul- 
tikház kellene. Rövide­
sen megváltozna itt még 
inkább az élet. Lenne

mm
-Ü*"

és a többi nyugdíjasnak olvasókörünk, könyv- 
egymásután ott soraim- tárunk, szombaton es­
zik a neve a jegyzési 
listán.

Végtelenül jóságos ar­
cú asszony ez a Puskás 
néni. Ahogy elmeséli

tériként táncra össze- 
gyűjtenénk és egy-egy 
kultúrelőadásra a fia­
talságot. Sokan tették

Juhász. Andrásné

adóak, lelkesek azok 
sem. mint az előző
években. „Több párt-
szervezetben és tömeg- 
szervezetben alább ha­
gyott a lendület — így 
Juhászné — a vezetők 
kissé elkényelmesedtek. i, 
Kevesebbet járnak az ‘ 
emberek közé.“ Pus­
kásné azonban nem
hagyja a csapóikért! 
MNDSZ-t, ha ezekkel 
a megállapításokkal1. 
egyet is ért. „Nálunlí is 
kevesebb a népnevelő, 
azonban amellett nem
lehet szó nélkül elmen­
ni, hogy Erdőd! Gusz­
távra és Kozma Sándor­
ra már 3200 forintot, i _ 
Hiise Péterné és Rocskó 
Miklósné 1200 forintot, ,, 
Jeney Miklósné, Ved- I. 
vésné és Kozma Lajos­
ra ezer forintot jegyez­
tettek. Dicséret illeti 
ezeket az asszonyokat. < | 
Példaképül állíthatjuk {• 
őket a Csapókért IT. 1 
MNDSZ ezeregyszázas 
tagsága elé.

És állítsuk példáké- .! 
pül mi i.s özv. Puskás 11 
Sándornét és Juhász I: 
Andrásnét Debrecen és • 
a megye összes asszo- I 
nyai elé. Tíz év óta I j 
tartó odaadó és lelkes ; 
munkájukért megé»- ' I 
demlik.
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Ismered-e városodat, megyédet?
A megyei és a városi tanács a 

Néplap hasábjain rejtvénypályáza­
tot indít. Tíz éve szabadította fel a 
dicsőséges Szovjet Hadsereg 
Debrecent és Hajdú-Bihari. Tíz éve 
mondhatjuk igazán a miénknek a 
mi szőkébb hazánkat. A rejtvény- 
pályázat kérdései fel akarják kel­
teni az érdeklődést ti/. éve szabad 
városunk és megyénk történelme, 
munkásmozgalmi múltja, néprajza, 
földrajza és kultúrája iránt.

Sok értékes nyeremény (kerék­
pár, rádió, háztartási cikkek, 
könyvek stb.) lesz a rejívénypáiyá- 
zat kérdéseire helyesen megfelelők 
jutalma. Minden kérdés megfejtése 
1—1 pontnak számit. A pontver­
seny állását a Néplap hetenként 
közölni fogja.

A 100 kérdést négy, egymás- 
utáni szerdai számunkban közöl­
jük. A rejtvénypályázat kérdéseire 
a válaszokat az oldal alján talál­
ható szelvény csatolásával a Nép- 
'ap szerkesztősége címére kell be­
küldeni. A borítékra ráírandó: Rejt­
vénypályázat.

Rejtvény pályázatunk tnnden 25 
kérdésének, megfejtési és beküldési 
határideje 10 nap. A mai számban 
felsorolt 25 kérdésre a válaszokat 
— a szelvénnyel együtt — ok'óber 
9-ig kell beküldeni a Néplap szer­
kesztőségébe, Tóthfalussy-tér. A 
borítékra feltűnően rá kell írni: 
„Rejtvény pályázat".

Az utolsó kérdéscsoport október 
20-árt, szerdán jelenik meg, az utol­
só megfejtéseket október 30-ig keli 
beküldeni.

A pályázat eredményhirdetése no­
vember 7-én történik meg.

. A rejtvénypályázat dijait a Néo- 
lap kiadóhivatalában ki fogjuk ál­
lítani.

íme az első 25 kérdés:
1. Milyen történelmi esemény fű­

ződik AI mosd község nevéhez?
2. Melyik költőnk alussza örök 

álmát Bakonszegen?

3. Hol lakott Debrecenben Kos­
suth Lajos?

4. Ki volt Maróthy György?
5. Kiket ábrázolnak a debreceni 

Kossuth szobor mellékalakjai?
6. Mikor és hol jelent meg Ady 

Endre első verseskötete?'
7. Mikor és hol tilt össze a fel- 

szabadulás után az ideiglenes nem­
zetgyűlés?

8. Mikor jött először Rákosi elv­
társ a felszabadulás Btán Debre­
cenbe?

9. Hol volt Debrecenben a Mun­
kásotthon?

10. Ki volt a Tóthfalussy-tér név­
adója?

11. Hány éves a hortobágyi ki- 
lenclyukú híd?

12. Hol volt megyénkben a népi 
fazekas-művészet központja?

13. Mi az a „kunkorgó”?
14. Mit jelent a Hortobágyon a 

„vasaló“?
15. Mitől kapta nevét Debrecen­

ben a Csapó-utca?
16. Melyik nagy írónk született 

és élt Balmazújvároson?
17. Van-e „Veres tenger" Hajdú 

megyében és hol?
18. Kik voltak a vákáncsosok?
19. Melyik nagy költőnk barátja 

volt és hol élt dr Földi János?
20. Mitől kapta nevét a Látóképi 

csárda?
21. Mikor épült a vagongvár 

Debrecenben?
22. Mikor indult meg a penicil­

lingyártás Debrecenben?
23. Mikor kezdték építeni a ti- 

szalöki erőművet?
24. Mikor indult meg Debrecen­

ben a gördülőcsapágygyártás?
25. Mikor épiiM a Déri Múzeum?

Ismered-e városodat, 
megyédet’ 

Rejtvénypályázat
1. hét

HÍREK
1954

SZERDA

50 évvel ezelőtt, 
1901-ben született 
N. A. Osztrovszkij 
szovjet író.

Ezen a napon 
ünnepeljük a ve- 
lcncc-pákozdi győ­
zelmes csata emlé­
kére a Magyar 

Néphadsereg Napját.
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Felhős lelő. 

Több helyen kisebb eső. Mérsékelt 
délkeleti, délire, majd délnyugatra 
forduló szél. Az éjszakai lehűlés fő­
ként keleten erősödik. A nappali hő­
mérséklet alig változik. Várható hő- 
rhérsékleti értékek szerdán reggel 
északon 2—5, délen 5—8. délben 16 
—19 fok között.'

KÖZLEMÉNY. Az Országos Mező- 
gazdasági Kiállítás tárgysorsjátéká- 
nak vidéki nyertesei a nyerő sorsje­
gyet küldjék be a következő címre: 
Kiállítási iroda Budapest, VIII. Gyulai 
Pál u. 7. írják meg: 1. Pontos címü­
ket, 2. Nyilatkozatot arról, hogy a 
nyereményt természetben vagy pénz­
ben . kívánják-e. A nyereményt vagy 
pénzt címükre eljuttatják.

A VÁROSI TANÁCS VB mezőgazda­
sági osztálya felhívja a konyhakert 
céljára állami tartalékföldet művelő 
Üzemi dolgozók figyelmét, hogy az 
őszi mezőgazdasági munkákat minél 
hamarább végezzék el. Az őszi mély­
szántás végső határideje november 
30. Azok a dolgozók, akik a nyár 
folyamán a mezőgazdasági munká­
kat nem végezték lelkiismeretesen és 
a mostani felhívásnak sem tesznek 
eleget, következő évben tartalékföl­
det nem kaphatnak.

A MEGYEI tanács vb munkaerő­
gazdálkodási osztálya felhívja a 
Hajdü-Bihar megye területén lévő 
valamennyi .munkáltató szerv figyel­
mét, hogy a 6/1954 MTH számú uta­
sítás értelmében munkaerő szükségle­
tüket a megyei tanács vb munkaerő­
gazdálkodási osztályának Debrecen, 
telefonon, vagy Írásban minden hó 
20-ig jelentsék be. Igényüket a beje­
lentés alkalmával szakmánként, ne­
menként is (férfi, nő) jelöljék meg.

Az időközben betöltött munkahe­
lyeket az üzemek szintén jelentsék, 
hogy a dolgozók felesleges időtöl­
tése, sétállatása elkerülhető legyen.

ORSZÁGOS MEGHÍVÁSOS MOTOROS 
SALAKPÁLYAVERSENYT RENDEZ 
óktóber hó 3-án fel 2 órai kezdettel 
a D. Lokomotív motoros szakosztá­
lya: melyen . résbtyesznek az ország 
legjobb motorosai. Utäriä"D*-Lötromo-: 
tfv—úzd labdarugó mérkőzés. Jegy- 
elővetel Széchenyi u. 1. Lokomotív 
Club helyiségében, , (x)

BORSOSON A RIZSARATO TABOR 
munkájának eredményeképpen a 
rizst 3400 holdról már learatták és 
152 vagonra való rizst el is csépel­
tek.

A BORTERMELŐK ÉS VÁSÁROLT 
SZŐLŐBŐL MUSTOT PRÉSELÖK a szü­
rettől, illetve a préseléstől számított 
4 napon belül a pénzügyőri szakasz­
nál vagy a községi tanácsnál díjmen­
tesen kapható levelezőlapon borter­
mésüket bejelenteni tartoznak". Beje­
lentésre kötelezett az a szőlöpréstu- 
lajdanos is. aki ellenszolgáltatásért 
préselést végez. A bejelentés elmu­
lasztása az adókedvezmény megvo­
nását és pénzbüntetést eredményez.

Anyakönyvi hírek
Halálozások. Végit Andrásné Boros 

Julianna, Erős Lajos u. 7: Papp Jó- 
zsefné Fodor Róza, Simonffy u. 42; 
Újvárosi József Batthyány 5. özv. Szá­
lai Jánosné Kovács Eszter, Vontatási 
telep 1; Ábrahám Mária, Dalmi Tibor 
u. 20; Ábraháro Antal Gábor Dalmi 
Tibor u. 20.

Mozik műsora
VÍG: háromnegyed 4, 6 és 8 óra­

kor: Hűtlen asszonyok. — BEKE: 
háromnegyed 4, 6 és 8 órakor: A mi 
utcánk csapata. — METEOR: három­
negyed 3. 5 és egynegyed 8 órakor: 
Puccini. — HÍRADÓ : délelőtt
10, 12 és 2 órakor: A mi utcánk 
csapata, délután 4, 6 és 8 órakor: 
Távoli kikötő. — METEOR-KERT: 7 
órakor. örökség a ketrecben. — 
STADION-KERT: 7 órakor: A mi ut­
cánk csapata. — PETÖFI-KERT: 7 
órakor: örökség a ketrecben.

Színházi műsor
Ma, csütörtökön és pénteken 7 

órakor Güt Baba. Szombaton 3-kor 
Gül Baba, Ifi szelvény. Szombaton 
8-kor A trubadúr, Bán—-I-Iámory sze­
reposztás. Vasárnap 7-kor Gül ‘Baba. 
Valamennyi előadáson R. (zöld) szel­
vény érvényes. A jegypénztár és 
közönségszervezési iroda új telefon- 
számai : 18-10. és 18-11.

NÉPLAP
A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú- 

Biharmegycl Pártbizottságának lapja
Szerkeszti: a szerkesztőbizottság 

Felelős kiadó:
BARCZ1 GYULA
Szerkesztőség; . .. __

Debrecen, Tóthfalussy-tér 10 
Szabadság Lapnyomda Vállalat.

Városi pártbizottság 
közleménye

Csütörtökön délután 5 órakor a
faliujságfeleiös elvtársak részére 
értekezletet tartunk a Hunyadi u 
3. szám alatt.

Munkásokat keresnek
VASESZTERGÁLYOST azonnalra fel­

veszünk, Textilniüvek, Bethlen u. 
32. sz. ÁH

EGY vizsgázott gépészt és egy fű­
tőt keres október 1-re a Debreceni 
Orvostudományi Egyetem.’ ugyanott 
fütő segédmunkások felvétetnek, je­
lentkezni lehet az egyetem személy­
zeti osztályán.

ÁPOLÓNŐKET október 1-re felvesz 
az Állami Tüdőbeteggyógyintézet 
Gazdasági Hivatala. ÁH

MEZŐGAZDASÁGI Akadémia keres 
férfi munkaerőt azonnali belépésre 
alkalmi munkára. Vásárol egylovas 
stráfkocsit. Jelentkezés, ajánlat Bö­
szörményi út 104. Kapusnál, AH

SZILVASZEDÖ munkásokat felvesz 
a Debreceni Kertészet, Böszörményi 
út 106. számú telepe. ÁH

ASZTALOS szakmunkásokat és se­
gédmunkásokat azonnali belépésre 
felvesz Debrecen, Tanács Faipari 
Vállalat, Kishegyes! út 13. AH

KŐMŰVESEKET és segédmunká­
sokat vesz fel a Cementáruipari Vál­
lalat, Hámán Kató u. 3. ÁH

VILLANYSZERELÉSHEZ és közpon- 
tifűtéshez értő szakmunkást azonna­
li felvételre keres a Makarenko 
Diákotthon, Béke útja 26. AH

KŐMŰVES, esztergályos, köszörűs, 
marós, beállító lakatos, központifű­
tés szerelő, villany és autógénhegesz- 
tő és villanyszerelő szakmunkásokat 
felvesz nagy iparvállalat.

ÉLELMISZERIPARI szakmába gya­
korlott fűszer, csemege kiszolgáló 
férfiak jelentkezhetnek.

SEGÉDMUNKÁSOKAT keres építő­
ipari vállalat kazincbarcikai, beren- 
tei, tiszapalkonyai, debreceni és bal­
mazújvárosi munkahelyekre.

(A felvételek ügyében tájékoztatást 
a megyei toborzóiroda Debrecen. 
Vörös Hadsereg útja 36. szám alatt 
ad.)

Levente József 
dolgozó paraszt 
példamutatása

A borsóst állami gazdaság dol­
gozói közül 1540 személy jegyzett 
békekölcsön,t. A jegyzés összege 
254 ezer forint, Sebők Ernő, a 
gazdaság igazgatója 3000 forintot 
kölcsönzött az államnak, Csiszár 
István rakodó brigádjának jegy­
zési átlaga 1600 forint.

Levente József 9 holdas nyír- 
ács ádi dolgozó parasztot az elsők 
között keresték fel a népnevelők 
falujában. A szorgalmas, jól dol­
gozó gazda szívesen elbeszélge­
tett a vendégeivel. Elmondta ne­
kik, hogy örömmel jegyez.' Nap­
ról napra gyarapszik gazdasága, 
mindenben érzi az állam támo­
gatását, segítségét. A beszélgetés 
végén Levente József 1100 forin­
tot jegyzett, s mosolyogva kanya- 
r in tótba e szép összeg után a ne­
vét.

Ugyancsak a példamutató 
jegyzők között vannak Nyíracsá- 
don Pósán^Ferenc és B. Ko­
nyán Péter" középparasztok is, 
akik 500—500 forintot adtak a 
mezőgazdaság felvirágoztatásá­
ra, a falu további gyarapítására.

Három hőforrásból nagy meny- 
nyiségű — több mint 70 fokos — 
forrásvíz tör a felszínre Hajdú­
szoboszlón közvetlenül a város 
alatt.. A nagy hőenergiájú víznek 
csak egy részét használják i'el a 
fürdőhöz, s másik része az ár­
kokban folyik el. A liajdúszo- 
boszlói városi tanács segítségével 
és támogatásával a helybeli ter­
melőszövetkezetek elhatározták: 
üveginázákat építenek, amit a hő­
forrás vizével melegítenek. A

Kossuth és a Lenin tsz mintegy 
4000 lapméter területen épít 
üvegházat.

A forrástól alig 100 méterre 
lévő területen a városi tanács fi 
hold földet adott a tsz-eknek az 
üvegházak építésére. Elkészültek 
az üvegházak és növényi hajta­
tok tervrajzai és az államtól több 
mint 3 millió forint hosszúlejá­
ratú hitelt kaptak. Az építkezést 
október elején kezdik meg,

SPORT

Hajdú-Bihar 1954. évi atlétikai bajnoksága
Kétnapos verseny keretében Deb­

recenben bonyolították le Hajdú-Bihar 
1954. évi ifjúsági és felnőtt, férfi és 
női atlétikai pályabajnokságát. Egyes 
számokban népes mezőnyök indul­
tak. örvendetes fejlődés tapasztalha­
tó az utánpótlásnál, az ifjúságiak 
közt a fiúk nem kevesebb, mint hat, 
a lányok pedig három megyei ifjú­
sági csúcsot döntöttek nieg. Több 
járás (Poigár, Nagyiéta, Biharkeresz- 
tes) nem küldte el atlétáit, de a deb­
receniek közül is több versenyző 
távolmaradt. Valamennyi megyei 
bajnokságot debreceni versenyző 
nyerle.

Jobb eredmények. Női ifjúsági. 
800 m: Kiss 2:27 p, megyei csúcs, 80 
m gátfutás: Yincze 13.0 mp, megyei 
csúcs, 4x100 m váltó: 1. Debrecen 
(Palánk!, Kovács, Kiss, Nagy) 55.8 
mp, megyei csúcs, magasugrás: 
Vincze 140, diszkoszvetés: Mátyás 
26.86 m. — Női felnőtteknél Arany 
Éva hat számban nyert megyei baj­
nokságot. — Férfi ifjúsági. 100 mi

Török 12 mp, 1500 m: Egeresi 4:17 p, 
megyei csúcs, 3000 m: Egeresi 9:21.8 
p, megyei csúcs, 110 m gátfutás: 
Nagy 13.2, megyei csúcs, 1500 m 
akadályfutás: őry 4:49.6 p, megyéi 
csúcs, 3000 m gyaloglás: Szlávi 
15:05 6 p, megyei csúcsi 4x100 m 
váltó 1. Debrecen II. (Bornemissza. 
Papp, Nagy, Nagy II.) 47.9 mp, me­
gyei csúcs, magasugrás: Papp 160. 
hármasugrás Lakatos 11.58 m. — 
Férfi felnőtt. 100 m: Pólya 11.5 mp, 
400 m: Kiss E. 53.4 mp, 10.000 m; 
Aradi 36:18, 110 m gátfutás: Kiss 
E. 16.7, 400 m gátfutás: Bácskai 61 
mp, 4x100 m váltó: 1. Debrecen II. 
(Sülé, Kiss E., Jakab, Pólya) 45.1 
mp, magasugrás: Tóth 165, hármas­
ugrás: Szennyes 12.99 m, gerelyliali- 
tás: Kovács 48.10 mp, kalapácsvetés: 
Lukács 41.68 m.

összesített pontversenyben: 1, 
Debrecen város 796, 2. Debrecen:
járás 86, 3. Berettyóújfalui járás 60. 
4. Derecske! járás 14. 5. Püspökladá­
nyi járás 2 ponttal.

„FELSZABADULÁSI EMLÉK- 
VERSENYT”

rendez Debrecen város felszabadu­
lásának 10. évfordulója méltó meg­
ünneplésére a DISZ városi bizottsá­
ga. A versenyszámok közt atlétika, 
röplabda, valamint labdarúgás sze­
repel, és azokban a termelőszövetke­
zeti és egyénileg dolgozó parasztfia­
talok — nők és férfiak — vehetnek 
részt, 15—30 éves korig. A felszaba­
dulási versenyt október 17-én a 
nagyerdei stadionban bonyolítják le. 
A nevezéseket a DISZ alapszerveze­
teken keresztül a városi bizottság­
hoz (Debrecen, Varga u. 22.) kell 
beküldeni.

HAJDÚBÖSZÖRMÉNY ÜZEMEI 
ÉS VÁLLALATAI

közt labdarugó bajnokságot bonyo­
lítottak le tíz csapat részvételével 
Első lett a I-Iajdú-Biharmcgyei Nád­
kitermelő, Göngyöleg és Faárugyár 
hajdúböszörményi üzeme. Második a 
KSZ-ek csapata, harmadik a városi 
tanács, negyedik a Téglagyár együt­
tese — írja levelében Hajdúböször­
ményből Szeszük Béla.

AZ OTSB KÖZLI
hogy az október 2-án és 3-án a Nép­
stadionban megrendezésre kerülő 
magyar—finn, {(‘Férfi) és a magyai— 
angol (női) nemzetek közötti váloga­
tott atlétikai viadalra, valamint a 
találkozók előtt lejátszásra kerülő 
NB I-es labdarugó mérkőzésekre a 
Népstadion jegyirodája gondoskodik 
a vidéki TSB-k, valamint a társadal­
mi és tömegszervezetek jegy igénylé­
séről is. A vidéki jegyigényléseket 
szeptember 30-ig kell bejelenteni s 
az igényelt jegyeket utánvétellel 
kapják meg az érdekeltek.

A kétnapos nemzetközi viadalra 
minden igazolvány és pályabelépő 
érvénytelen,

BIRKÓZÓ BAJNOKSÁG - 
ELLENFÉL NÉLKÜL

Vasárnap rendezték meg Debre­
cenben Hajdú-Bihar 1954. évi kö­
töttfogású felnőtt birkózó bajnok­
ságát. A 0 súlycsoportban össze- 
sen 18 induló volt. Három súly­
csoportban bizony a megyei baj­
nokságot elnyerd versenyzők — 
„minden izzadás” nélkül nyertek, 
egyedül indullak súlycsoportjuk­
ban. Ezen a versenyen fejlődtek 
volna a vidéki birkózók is, de pél­
dául a püspökladányi TSB elnöke 
„elfelejtette” a kabaialeat értesíte­
ni a versenyről. Súlycsoportjuk­
ban bajnokok lettek: Holozsi, Hó­
dos, Juhász, Sipos, Fagyai, Németi, 
Győrfalvi (D. Lokomotív verseny­
zők) és Gombos (D. Honvéd). Jobb 
szervező munkát kellene végezni 
az október 10-i megyei Ifjúsági és 
területi felnőtt birkózó bajnok­
ságra,

RÖVID SPORTHÍREK
Párbajtőrvívó bajnokságot rendez­

nek vasárnap délelőtt 9 órakor a 
Kollégium tornatermében. — D. Ki­
nizsi — D Vép. Lokomotív megyei lab­
darugó bajnoki mérkőzést rendeznek 
ma délután negyed 5-kor a Kinizsi 
pályán. — A kézilabda női nagypá 
iyás országos bajnokság során vn 
sárnap délután 3-kor a Haladás pá­
lyán bonyolítják le a D. Petőfi—Bé­
késcsabai Lokomotív mérkőzést. — 
Csütörtökön négy megyei bajnoki 
labdarugó mérkőzést játszanak le 
Debrecenben. Építők pálya: D. Építők 
Püspökladány, Kinizsi pálya: D 
Dózsa—Hajdúszoboszló. Petőfi pá­
lya: D. Vasas—D. Vörös Meteor. 
Előre pálya: D. Állomás Lokomotív— 
D. Petőfi. Mind a négy mérkőzési 
negyed 5-kor kezdik. — Az asztali- 
tenisz országos vidéki bajnokságot 
szombat—vasárnap bonyolítják le 
Debrecenben.

ÍRÓGÉP, számológép, 
varrógép, kerékpár, rádió 
eladás, vétel, csere és köl­
csönzés, Szőke és Gabányi, 
Darabos u. 10. Telefon: 
39-97.

EGY 6 méleres épület­
hez fedélfa eladó, Homok 
u. 91.

185x95-ös üvegajtó tok­
kal, tetőlécek, 3 méteres 
szarufák eladók, Kígyó u. 
6. sz.

EGY fél ház eladó, Legá- 
nyl u. 14. Vargakert.

KOMBINALTSZEKRÉNY, 
duplarekamié, fölelek, szé­
kek. diner, csillárok, el­
adók, Szappanos u. 25/á.

CSERÉPKALYHA, dí­
vány, Zephir kályha, ajtók, 
kétszárnyú ablakok el­
adók, Cserepes u. 24.

HALAP 160. szám alatt 
16 hold föld kishaszon- 
bérbe kiadó. Érdeklődni 
Bánk 111.

ONDODON 10 kh szán ló- 
föld haszonbérbe ldadó. 
Érdeklődni Ebes 15. Tóth 
Káinján. Ugyanott Nagy- 
boconádi méhcsaládok el­
adók káplár nélkül.

EGY 120 literes boros- 
hordó, puttony és egy ten­
ger: morzsoló eladó,- Kígyó 
u. 39.

ELADÓ Szabadság útjá- 
nál. Kemény Zsigmond u. 
11. alatt egyszobás ház 
300 négyszögöl kerttel. — 
Érdeklődni Hadházi u. 12.

KIFOGASTALAN ke­
ményfa hálóbútor eladó, 
Sztálin lcrt. 56.

NYLON, plasztik esőka­
bátok szakszerű javítása, 
Bem tér 11.

ELADÓ Hadházi u. 12. 
számú ház, egyszobás la­
kással.

ELCSERÉLEM szoba, 
fürszobás lakásomat, gáz 
bent van, szoba, konyha, 
speizosért. Kölcsey u. 16. 
II. emelet.

PERPÉTUM kályha na- 
gyobb terem fűtésére al­
kalmas eladó, Csapó u. 28. 
Brüchék.

GÁZCSÖVEK, szívó-nyo- 
móskút eladó, Dicsöfy u. 
10. sz.

HÁROM férfi részéve kü­
lönbé] áratú bútorozott szo­
ba kiadó, Simonffy u. 46.

UJ 125-ös Csepel motor. 
260x320-as kapu, 2 drb, új 
ajtó eladó, Tímár u. 44. 
délután 5-től

FÉRFIVARRÓGÉP eladó, 
Mester u. 15. 2. ajtó.

10-es 35-ös sfkkötögép
eladó, Csapó ü. 83. . ..

ELADÓ fújott gumis hor- 
dárkocsi, Gorkij fasor 25.

VILÁGOS kombinált szo­
babútor eladó. Arany Já­
nos u. 11.

FARKAS kölyök és anya­
kutya. varázsszemes világ­
vevő rádió eladó, Kinizsi 
U. 51.

MINDENES főznitudő be­
járónőt elsejére felveszek, 
Darabos u. 23.

ELADÓ 3 drb nyolchó­
napos kornvald ártán ser­
tés, Teleki u. 71.

KUTGYÜRÜ, csatorna­
cső, betonlap, belonvályu 
kapható. Tímár u. 11.

EGYSZOBÁS, fáskamrás, 
beköltözhető házrész és 
sodrony eladó, Nyil u. 22’.

ÍRÓGÉP, számológép 
szakszerű, gyors javítása 
kölcsöngép, Rétinél, Vörös 
Hadsereg útja 61. Telefon: 
40-69.

SZÉP, fényezett háló- 
szobabútor eladó, Hatvan, 
u. 53.

ELADÓ fátütéses samot- 
los kályha. Vörös Hadsereg 
útja 45-47. Érdeklődni ház­
felügyelőnél.

SZAVAY Gyula u. 8. szá­
mú ház ketszoba, konyha 
beköltözhető, elfogadható 
árért sürgősen eladó.

BOROSHORDÚK, cserep- 
kályha, tükör, fotel, ablak­
keret eladó, Baross u. 13 

AUTÓ és motorszerelő 
műhelyemet megnyitottam, 
Ujfalussy, Eötvös u. 116- 

BLCSERÉLEM Kígyó u. 
8. alatt két szoba összkom­
fortos lakásomat, nagyer­
dei egyszobás jószágtart á- 
sossal. Egylovas slráf el­
adó.

ELADÓ vagy kiadó a 
Bánkon 2 hold föld, érdek­
lődni lehet Csap u. 8.

HENCSEREK. haverok,
kárpitozva készen kapha­
tók Debreceni Asztalos és 
Kárpitozó Szövetkezet Vö­
rös Hadsereg útja 68. AH 

EGY szép hálószobabű- 
tor, egy zománcozott für­
dőkád, vörösréz kályhával 
eladó. Dobó u. 29.

BÚTOROZOTT szoba ki­
adó, lehetőleg férfinak, 
vagy diáknak, Luther u 
49. sz.

175-ös szuper Jáwa el­
adó azonnal ötezerért Po- 
roszlay üt 10.

TELEFUNKEN 3+1-es rá­
dió sürgősen eladó Széche­
nyi u. 19. M. Nagy Sándor­
nál,
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